

依法推进香港民主发展

人民日报评论员

民主与法治是一个命运共同体,背离法治的所谓民主,只会陷入歧途、造成祸乱。

近一段时间以来,香港一些人打着“公民抗命”的旗号,发动“占中”非法集会,企图以此迫使中央和香港特区政府在行政长官普选办法问题上作出让步。日前,香港特区政府代表与“学联”代表进行了对话,“学联”方面出尔反尔,提出修改全国人大常委会决定、修改基本法等无理要求,并在对话之后试图利用参与者情绪再次将“占中”非法行动升级。香港一些人公然违反基本法和香港法律,与依法推进香港民主发展的原则和民意相悖,导致部分地区交通堵塞,学生上课、员工上班、商店营业和应急服务等受到严重影响,社会呈现乱象。对此,广大香港市民强烈反对,“维护法治、恢复秩序”已经成

为香港社会最为普遍的呼声。

香港回归以来,在中央政府全力支持下,香港特区按照基本法和全国人大常委会有关决定的规定,推进民主制向前发展。从行政长官选举的民主程度不断提高,到设定普选时间表,香港民主发展成就之大,是前所未有的。实践充分说明,只有全面贯彻“一国两制”方针政策、严格按照基本法办事,理性务实、循序渐进地推进香港民主进程,香港的民主发展才是合法有序的,才有利于维护香港的社会安定和经济繁荣。

香港特别行政区实行行政长官普选,就其性质来说,是“一国两制”下的一个地方性选举,必须符合国家宪法和基本法的规定,充分尊重中央依法具有的权力,有利于切实维护国家主权、安全和发展利益,维护香港的长期繁荣稳定。中央通过安排立法会议员包括反对派议员到上海、深圳与中央有关官员沟通等形式,充分掌握和了解了香港社会各界在政改问题上的不同意见和建议,全国人大常委会在此基础上做出了有关行政长官普选问题的决定。这一决定体现了“一国两制”的根本宗旨和基本法有关规定,充分考虑了香港社会各

界的有关意见和建议,澄清了偏离基本法有关规定的错误认识。这一决定合法、合情、合理,其权威不可撼动,也不会做出修改。按照基本法和全国人大常委会有关决定落实普选,是正确贯彻落实“一国两制”方针的重要体现,是香港民主法治稳健发展的必然要求,也是切实可行的最佳制度安排。

在香港这个开放、自由的法治社会,有不同意见和诉求,完全可以通过各种合法渠道和方式表达。然而,一些人发动非法“占中”,偏离了基本法和香港法律的轨道,强行推出的“公民提名”等概念也脱离

了“一国两制”制度框架,试图以极端的“占领”方式来绑架民意、表达诉求,更是与法律程序、民主精神背道而驰。非法的土壤,结不出民主的果实。借普选议题制造社会纷争、煽动非法活动,势必毁坏香港民主发展的宪制基础、法治根基,实际上阻碍了一人一票普选行政长官目标的实现,已经成为香港民主发展的绊脚石。

“来而不可失者,时也;蹈而不可失者,机也。”当前,香港民主发展进入了一个关键阶段,在“一国两制”框架下实现普选的历史契机需要我们共同把握。在法治轨道上携手前行,以理性务实精神谋取共识,我们才能如期实现普选行政长官目标,写下香港民主发展和繁荣稳定新的“香江名句”。

(载今日人民日报 新华社北京10月22日电)

沪高校取得“2011计划”零的突破

四个协同创新项目入选 2014 年度国家工程

本报讯(记者 张炯强)上海高校四个协同创新项目入选 2014 年度“2011 计划”,实现“零”的突破。四个协同创新项目包括上海交通大学领衔的“IFSA 协同创新中心”、“高新船舶与深海开发装备协同创新中心”和“未来媒体网络协同创新中心”,同济大学领衔的“智能型新能源汽车协同创新中心”。

记者今天从同济大学获悉,由

该校领衔、联合一批国内外相关高校、大型企业和科研院所共建的“智能型新能源汽车协同创新中心”于 2011 年 8 月组建。

同济大学汽车学院院长、智能型新能源汽车协同创新中心主任余卓平教授接受本报采访时表示,中心将着力攻克动力电动化、安全智能化、整车平台化领域的核心关键技术,建立智能型新能源汽车核心

自主知识产权群,为我国智能型新能源汽车产业发展提供持续的人才和技术支撑,力争支撑自主品牌新能源汽车在市场上占主导地位。协同创新中心自组建以来,已在混合动力汽车、纯电动汽车、燃料电池汽车以及智能化驾驶关键技术研发取得重要进展。可以预见,中国未来的自主品牌概念车,如纯电动汽车、无人驾驶汽车都将出自这个创新平台。

“2011 计划”全称为“高等学校创新能力提升计划”,是我国继“985 工程”、“211 工程”之后,在高等教育系统启动的第三项国家工程。这一计划主要是以协同创新中心的建设为载体,计划在全国设立 80 个协同创新中心,通过这些协同创新中心的建设来提升高校和科研院所行业性和区域内的科研领军能力。

一年前,当国家首批“2011 计

划”启动申报时,沪上高校曾申报 13 个协同创新中心项目,结果在评审中被全部淘汰。之后,上海高校重新整合了各个科研领域的研究力量,核心是强调各机构间的创新合作。最终,在本年度“2011 协同创新中心”名单中,上海在全国 24 个协同创新项目中占据 4 席。

据了解,上海各高校仍在推进构建新的创新平台。

北京现代 NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

正青春新力量

ix25 青春实力派 SUV

亚洲巨星 金秀贤

官方微信

手机百度 随时知道

北京现代汽车有限公司 客服电话 400-800-1100(手机可拨打) www.beijing-hyundai.com.cn

上海市北京现代汽车特约店:

中创店 (021)52787878

惠盈店 (021)57786188

金观店 (021)37568655

宝银店 (021)36581188

观峰店 (021)156888900

浦观店 (021)151502222

百联逸仙店 (021)66182801

东昌店 (021)50457966

联兴店 (021)59858886

联城店 (021)58141000

新展店 (021)67223333

恒悦店 (021)51879136

恒生银鑫店 (021)52965096

弘怡店 (021)52965560

北观店 (021)54779668